

党的二十大专题报道

涟水县浅集学校教师王加来： 做党和人民满意的新时代人民教师

全国优秀公安基层单位盱眙车管所： 写好车管为民的“新答卷”



■融媒体记者 刘梦 王昊

“党的二十大报告立意高远，思想深邃，语重心重，催人奋进。”10月16日，聆听党的二十大报告后，涟水县浅集学校教师王加来激动地说。

1992年至今，王加来坚守农村教育战线三十年。他用心耕耘三尺讲台，践行关爱留守儿童的初心，成为一批批孩子的“引路人”。三十年来，王加来

每天都会早到校、晚回家，他常年利用业余时间节假日无偿为学生辅导。生活上关心学生、学习上鼓励学生，王加来教导出一批批优秀学子，帮助一批批孩子圆梦。

党的二十大报告指出，要办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快建设高质量教育体系，发展素质教育，促进教育公平。“在接下来的时间里，我将继续踏踏实实干好工作，为教育事业发展作贡献。”王加来说，作为新时代的青年教师，他将牢记教育初心，勇担教育使命，爱岗敬业、奋发有为，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

多年的工作经历使王加来认识到关爱留守儿童的重要性，他认为，基层教师要不断学习，因地制宜、与时俱进，关爱留守儿童，让孩子们有个美好的童年。他将严格要求自己，做一名社会满意、人民满意、学生满意的新时代人民教师。

近年来，随着国家对乡村教育事业投入的不断加大，乡村学校的面貌焕然一新，孩子们的学习环境得到很大改善，教育均衡化成就日益突出。王加来希望更多的有志青年扎根乡村教育事业，勇担时代重任，在基层生根发芽，为淮安教育事业添砖加瓦。



■融媒体记者 杨尚 通讯员 沈爱华

“10月16日上午，我们认真聆听了党的二十大报告。我们车管民警深感使命光荣、责任重大，将采取更多惠民生、暖民心的举措，着力解决好人民群众‘急难愁盼’问题。”盱眙县公安局交警大队副大队长兼车管所所长郑嘉烁对记者说。

盱眙车管所现有民警12人、辅警59人，其中党员17人，年均办理各类车驾管业务17.2万余起，连续三年群众满意率达100%，暖心惠民举措得到群众的普

遍点赞和一致认同。

郑嘉烁介绍，盱眙车管所坚持以人民为中心的发展思想，以打造服务品牌为目标，坚持向改革要红利，向创新要效率，探索推出一系列便捷化、智能化、精准化车驾管便民举措，实现群众办事更快捷、出行更安全、交通更文明，群众获得感、满意度显著提升。车管所秉持“民生车管、车管为民”工作理念，不断改进服务方式、优化便民服务，全面落实“放管服”改革措施，实行“一窗通办”，提供免复印、免填表、免提交、免费拓印“四个减免”服务；在大厅设置企服专窗，为企业提供专窗、专线、专人的“三个专”服务；自主开发档案调取信息平台，30秒就可以提取到群众办理业务所需档案，减少群众等待时间；开启“通道式”查验上牌业务办理方式，让车主不用下车在28分钟内即可办理机动车登记上牌业务；开设14个便民服务站，把车管服务送到群众“家门口”……

郑嘉烁表示，作为全国优秀公安基层单位，盱眙车管所牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，始终把群众满意度、获得感作为第一标尺，以“打通最后一公里，服务群众零距离”为目标导向，以主动作为、自我革命的态度和决心，提升服务质量，拓宽服务渠道，积极回应群众呼声，致力解决群众“急难愁盼”问题，推出更多更实在的便民利民举措，用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，用换位思考密切与群众的联系，用贴心办事赢得群众的赞誉，在新时代、新征程中写好车管为民的“新答卷”。

淮阴区王家营街道北桥社区党委书记潘红梅： 不断提升居民幸福感获得感

淮安市海西爱心志愿者协会会长刘杰： 做好志愿服务 传递社会正能量



■融媒体记者 王舒

“咱们把桌椅往前搬，设备声音调大些，让所有人都能听得清……”10月16日上午8点，淮阴区王家营街道北桥社区党委书记潘红梅早早来到会议室，安排工作人员调试好放映机器。很快，几十名社区党员佩戴党员徽章，陆续到场，静静等候党的二十大开幕会直播。

“这是承载万千期盼、凝聚全党智慧的报告，提出

的新思路、新举措，凝聚人心、催人奋进。”看完直播，潘红梅心潮澎湃地说，习近平总书记所作的报告既有新时代伟大成就回顾，又有新征程宏伟蓝图擘画，令人激动振奋，更催人笃行奋进。身为基层党员干部，她将深入学习领会党的二十大报告所蕴含的深远立意、深刻内涵、深邃思想，切实以党的二十大报告为指引和纲领，努力交出新时代、新征程、新赶考路上让人民满意的崭新答卷。

2018年1月，潘红梅调任王家营街道北桥社区党委书记。此后，潘红梅不断创新探索“核心在组织、专心抓党员、热心办实事、真心换口碑、党心约民心”的“五心”工作导向，开创党建和社会治理“双网融合”新路径，创建“红色家园”党建特色品牌，形成党建引领基层治理的“北桥模式”。近年来，北桥社区经济实现了从14万元到44万元的新跨越，先后被授予淮阴区推动乡村振兴优秀社区、江苏省“三全”社区试点社区、江苏省文明社区等称号。潘红梅获评淮阴区优秀党组织书记、市三八红旗手标兵等。

“习近平总书记说，江山就是人民，人民就是江山。这要求我们基层社区党员更加用心服务群众。”潘红梅说，过去几年，北桥社区请居民参与协商议事、基层建设等工作，作风建设、人居环境等方面有了明显变化。未来，北桥社区将继续补齐短板，擦亮“北桥模式”品牌，“我将尽力而为、量力而行，继续服务群众，不断提升居民幸福感、获得感。”



■融媒体记者 张金宇

10月17日上午，淮安市海西爱心志愿者协会会长刘杰与服务对象一起收看了党的二十大开幕直播。“党的二十大报告，让我们对生活充满信心。”刘杰说，聆听了党的二十大报告后，她的心里热乎乎的，相信在党的

领导下，国家会更加繁荣昌盛。

2018年，刘杰和一批工作、生活在淮安的灌南籍老乡发起组建了淮安市海西爱心志愿者协会，持续开展爱心公益活动。海西爱心志愿者协会主要开展社区服务和残疾人志愿服务活动。他们定期走访慰问关爱孤寡老人和困难家庭，帮助残疾人改造无障碍卫生间，积极开展各类志愿服务，通过志愿者的暖心行动和专业化服务，不断向特殊群体传递向上向善的正能量。现在，越来越多的人加入了志愿者队伍，他们深入村（社区），开展全方位服务。习近平总书记强调：“江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。”刘杰表示，志愿者在志愿服务中要重视“人民”，要持之以恒地做好每一件事，用心为群众提供真诚服务。

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”总书记的讲话让刘杰倍感振奋，让她对今后的工作方向和目标有了更为全面的认识。“作为一名基层志愿者，我感到自身责任重大，有义务帮助服务对象发展得更好。”刘杰说，她将认真学习贯彻党的二十大精神，将其与实际工作结合起来，通过持续不断的志愿服务活动，践行志愿服务精神，尽己所能去帮助更多的人，为社会发展贡献自己的力量。

清江浦区柳树湾街道朝阳社区党委副书记庞敏： 让青春之花在基层绽放

涟水县泓澄豆丹产业园负责人吉子永： 发展特色产业 带动村民增收



■融媒体记者 蔡雨萌

10月17日下午，在清江浦区柳树湾街道朝阳社区党群服务中心，社区党委副书记庞敏正熟练地将开展区域核酸筛查的通知转发到各个微信群，并在通知

中贴心地附上采样点位的具体地址。“社区的工作是服务群众的工作，要关注群众的诉求，做到细之又细、实之又实，才能真正提升群众的幸福感、获得感。”庞敏说。

“党的二十大报告指出，广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”庞敏说，聆听了党的二十大报告，她备受鼓舞、倍感振奋。

2013年，从重庆大学毕业的庞敏作为大学生村官进入清河区富强村（现为清江浦区富强社区）工作。庞敏扎根基层、不怕苦累，进百家门、听百家事，用心用情解决好群众“急难愁盼”问题。在工作中，她不断学习、不断成长。

“我将始终牢记习近平总书记对青年一代的殷切嘱托，练好内功、提升修养，坚定不移听党话、跟党走。”庞敏说，她会继续扎根基层一线，锤炼过硬本领、主动担当尽责，以求真务实的工作作风切实为群众办实事，促进基层治理工作提质增效，奋力书写无愧于时代的青春篇章。



■融媒体记者 刘梦

10月16日一大早，淮安市涟水县泓澄豆丹产业园负责人吉子永来到农场，查看豆丹苗孵化进度、甘蓝生长情况。忙完这些活，吉子永回到家中，打开电视，准时收看党的二十大开幕直播。

“党的二十大报告振奋人心、催人奋进。”吉子永

说，看完党的二十大开幕会直播，他比以往任何时候都更有动力，坚信在党的领导下，国家会更加繁荣昌盛，人民生活会更加幸福美好。

吉子永是一位新型职业农民，种植了202亩大豆，从事豆丹养殖，带动村里50多名富余劳动力实现“家门口”就业。在吉子永的带动下，涟水豆丹养殖产业遍地开花，已有豆丹养殖户近50家，豆丹养殖基地六千余亩，村民收入显著提升。2021年12月，淮安市农业农村局、淮安生物工程高等职业学校联合授予吉子永“2021淮安市农业创新创优带头人”称号。

“两茬豆丹后，地里种了甘蓝，现在部分甘蓝已经成熟销售，天天又忙又开心。”提起今年的收成，吉子永的喜悦之情溢于言表。吉子永说，他将继续发扬艰苦奋斗、敢于拼搏的精神，充分发挥主动性和创造性，脚踏实地、砥砺前行，以特色产业带动周边农户共同富裕，为农业高质量发展和乡村振兴作贡献。最近，吉子永又从隔壁镇租了两百多亩土地，准备扩大豆丹、蔬菜种植面积，让更多的村民可以在“家门口”就业。

此外，吉子永正在研发蛋白粉、口服液等新产品，并筹建宠物饲料加工厂。“利用废弃的豆丹皮加工小乌、乌龟、金鱼等宠物的饲料，既避免了浪费也减轻了对环境的污染，还可以产生经济效益，可谓一举三得。”吉子永说。

